交

走

进

车

宣

知

识

"警网融合"共建共治



"你好,请问家里多少口人呢?都在哪里工作、上学呢?"……6月17日,古交市桃园街道马兰滩社区网格长联合桃园派出所民警,按照流动人口入户排查的工作制度,在辖区开展人口信息核实工作。

"过去,网格员在进行入户调查时,经常遭遇'闭门羹'的尴尬情况。如今通过与民警的联合行动,居民们积极配合,使得排查工作迅速且有效地完成。"马兰滩社区负责人说。

这样的工作效率得益于桃园街道"警格"与"网格"的深度融合。今年以来,桃园街道将"警网融合"作为开展基层社会治理的一项重要举措,通过力量融合、机制融优、职能融入和警民融治,从过去的"单打独斗"向"融合共治"的新局面转变,以达到"1+1>2"的治理效能。

文明交通

本报讯 6月17日,太原迎泽一大队

活动中,交警走进车厢,以"安全与责

交警深入太原公交三公司,开展道路交通

任"为主线,通过数据分析交通安全形势及结合近年来发生的典型交通事故案例,深入浅出地分析了事故的原因、危害及特点,以案说法,教育公交驾驶员要摒弃开车交通陋习,杜绝酒后驾驶、超速行驶、闯红灯、

随意变道等严重交通违法行为,使驾驶员认识到养成良好行车习惯及遵守交通法律法规的重要性。同时,告知公交驾驶员在日常工作中,须加强车上危险品检查,确保车上防火防爆等器材能正常使用,遇到突

通过交警的面对面宣讲授课,大家对

文明交通的重要意义有了更深刻的理解,

纷纷表示将牢固树立安全文明行车思想,

在今后的工作中将自觉摒弃交通陋习,作

安全行车和文明驾驶的表率,确保广大人

(齐向真、刘静)

民群众乘坐安全车、文明车、放心车。

安全宣传教育活动。

发事件能够有效应对。

6月初,千佛路社区日杂公司宿舍楼2单元的两户居民对地下室归属遗留问题产生矛盾纠纷,双方发生了激烈争执,情绪激动。为了妥善调解,社区书记、桃园派出所民警及社区网格员组织相关人员深入现场对双方耐心说服,并提出了切实可行的调解意见,得到双方的认可。

"以前跟邻居有了问题,就自己想办法解决,找派出所 民警觉得挺麻烦,现在则不然,只要找到网格员,他们就 会帮我们联系社区和民警,寻求解决办法。"日杂公司宿 舍楼2单元的居民康先生说,网格员就像"连接器",而社 区、民警成了居民的"贴心人"。

"小矛盾网格化解,大纠纷社区调处。"桃园街道按照 "人在网中走,事在网中办"的原则,通过日常走访,主动 调处化解家庭、邻里等简单矛盾纠纷,能化解的就地化 解,不能化解的及时与警务人员分析研判,并启用矛盾纠 纷多元化解机制,组织司法、信访、律师等多方参与,协助 解决,力争将各类矛盾化解在社区、化解在萌芽状态。

"19楼的居民和7楼的居民在电梯内因电梯故障发生口角,7楼居民碰倒了19楼居民,并报了警……"前几天,

桃园街道青山路一社区优景美郡 11 号楼居民马先生向社 区网格微信群反映。

得到消息后,社区调解委员会成员协同民警、律师等赶往现场进行调解。"前后经过3次调解努力,双方终于达成了和解协议。7楼当事人给19楼居民道了歉,并承诺在今后的生活中会换位思考,互相理解包容……"青山路一社区负责人说,这次多亏了民警、律师的大力协助,才使

居民间的矛盾实现"就地化解"。 "社区发挥网格员'人熟、地熟、情况熟'的优势,与辖 区民警同步开展工作,形成共建共治共享的基层社会治理 格局。"桃园街道综治中心的杨慧艳介绍说,去年一年,街 道调解了6起居民矛盾,而今年实施"警网融合"后,截至目 前,已调解居民矛盾26起,有效提升社会基层治理水平。

接下来, 桃园街道将把"警格+网格"打造成为感知社会风险的敏锐触角、化解矛盾纠纷的前沿阵地、守护居民安宁的坚固防线以及服务群众的首要窗口, 用网格的"小平安"构建起城市"大平安", 提升辖区居民的安全感和幸福感。 记者 刘志刚

认山

真 生

练 书 为 『

撰

为民创城不停步

本报讯 6月16日,小店区开展安全生产宣传咨询日活动,共设置1个主会场、7个分会场,并组织各分会场"进企业""进农村""进社区""进学校""进家庭"宣传,进一步普及安全生产知识,增强全民安全意识。

活动主会场设在汾东文体广场,紧扣"人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道"这一主题,设置了文艺汇演、播放警示教育片、现场咨询、装备展示及体验等多个环节。在政策法规区,各安委会成员单位向群众宣传安全生产法律法规和方针政策,讲解生活安全常识及燃气安全、消防安全等知识,科普了"畅通生命通道"应急疏散知识与技能。在装备体验区,多家单位进行了防汛、消防、救护等应急救援装备展示,吸引了众多群众观看。

强化防范意识宣传应急知识

法治宣传教育

各县(市、区)一周主要指标情况

(2024.6.10—2024.6.16)

现将上周全市及各县(市、区)、开发区空气质量主要指标通报如下。

县 (市、区)	综合指数		PM ₁₀	PM _{2.5}	NO ₂	0,
	数值	排名	(μg/m³)	(μg/m³)	(μg/m³)	(μg/m³)
娄烦县	3.08	1	67	14	14	184
古交市	3. 29	2	50	19	18	197
阳曲县	3. 48	3	51	13	31	192
万柏林区	3. 62	4	56	18	25	214
尖草坪区	3.87	5	57	23	30	206
杏花岭区	3. 98	6	59	24	31	210
晋源区	3. 98	6	62	26	27	216
中北高新区	4.04	8	60	17	44	188
迎泽区	4. 16	9	58	22	35	222
清徐县	4. 20	10	67	27	30	207
综改区	4. 24	11	68	23	37	195
小店区	4. 32	12	66	26	36	217
清徐经开区	4.40	13	59	31	35	208
太原市	4. 04	/	61	25	31	212

说明:绿色为排名前两位的县(市、区)、开发区,<mark>红色</mark>为排名后两位的县(市、区)、开发区。

公益广告 太原日报社

碑林公园招募"小小讲解员"



本报讯 6月17日,市公园服务中心 碑林公园面向全市学校、社会团体及青少年学生,开展"小小讲解员"招募活动,利用碑林公园丰富的历史文化资源,培养一批传承弘扬中华优秀传统文化的"小使者"。

据了解,整个活动大体分为三个阶段:一、当下至6月底为筹备阶段,有兴趣的学生、家长可以电话或现场报名,咨询电话0351—4039139;二、6月底至7月初为演练阶

段,报名的青少年到公园进行实地演练,碑林公园工作人员进行培训指导;三、7月中旬至8月为公益实践阶段,"小小讲解员"上岗,面对游客"滔滔不绝"。

碑林公园工作人员介绍,小选手们通过培训,不仅能增强公开演讲与口语表达能力,还能加强对明清时期书法碑刻艺术与山西历史文化名人傅山先生的认知,能大大丰富孩子们的业余文化生活。(刘晓亮文/摄)

